Keltská mincovňa v Bratislave

Pri príležitosti 40. výročia pamiatkovej starostlivosti pripravil Mestský ústav ochrany pamiatok v Bratislave (MÚOP) v spolupráci s Galériou mesta Bratislavy projekt obnovy stálej expozície keltského kovolejárstva a mincovníctva. Projekt bol realizovaný s finančnou podporou Ministerstva kultúry Slovenskej republiky a s pomocou Múzea mesta Bratislavy. 

Nová expozícia bola sprístupnená 12. decembra 2008. Predstavuje nielen výsledky archeologického výskumu, ktorý realizoval MÚOP a Archeologické múzeum SNM v r. 1981-1985 v priestoroch Pálffyho paláca na Panskej ul. 19 ale aj výsledky výskumov z nasledujúcich desaťročí, ktoré obohatili naše poznatky o problematike keltskej remeselnej výroby na území mesta: nálezy hrnčiarskych pecí (Hlavné nám., Uršulínska ul., Radničná ul. 1), kovolejárske dielne (Ventúrska ul. 12/Zelená ul. 10, Michalská ul. 9) a železiarska pec (Rudnayovo nám. 4). Zaznamenaný bol aj nárast počtu mincí objavených počas archeologických výskumov v nálezových súvislostiach. Z keltskej dielne na Panskej ul. 19 pochádza doteraz najväčší súbor technickej keramiky – 75 kovolejárskych téglikov a 22 dávkovacích platničiek – používanej na spracovanie a tavbu striebra, čo možno považovať za jednoznačný doklad mincovníckej činnosti v priestore bratislavského oppida.

Autormi expozície sú Mgr. Andrej Vrteľ(MÚOP) a PhDr. Margaréta Musilová (MÚOP). Výtvarno – priestorové riešenie navrhol Ing. Arch. Andrej Sarvaš (MÚOP), grafiku robil Mgr. Peter Horanský (MÚOP) a Miroslav Slámka. Na príprave odborne spolupracovali PhDr. Eva Kolníková, Dr.Sc.(AÚ SAV) a RNDr. Alena Šefčáková, PhD. (SNM PM), technickú realizáciu zabezpečoval Ladislav Unger. Kresebnú rekonštrukciu mincovnej činnosti výtvarne spracovali Ing.arch. Jana Minaroviech, PhD. (FA STU) a Gábor Gyenes (VŠVU).

